责编:周梦 组版:王震 校检:公大年曹李力

三秦都市报社 全省通讯员培训班开班

11月24日,来自陕西省各地的 基层通讯员陆续抵达培训驻地,三 秦都市报社全省通讯员培训今日拉 开帷幕。本次培训聚焦基层宣传宿 点难点, 邀请行业专家量身定制课 程,引发参训学员广泛期待,大家纷 纷结合工作实际畅谈学习目标。

西安市红会医院宣传科李荣从 事新闻采写工作多年,此次带着明 确的"技能升级"需求而来。"日常宣 传中,传统采写模式已难以满足当 下传播需求。"她坦言,随着新媒体 技术发展,宣传工作对多元技能的 要求越来越高,"我特别期待学习 AI技术在宣传工作中的实际应用. 比如,如何用AI提升稿件撰写效 率、制作动画科普内容,还有无人机 拍摄的实操技巧,这些都是我们目 前工作中亟待补强的能力。

来自陕煤运销韩城分公司的 柯昌森长期扎根能源行业基层官 传一线,对素材挖掘与写作创新 有着迫切需求。"以往我们基层宣 传员在素材收集上多停留在常规 场景,写作方式也较为传统,在运 用AI技术优化内容生产方面亟待 提升。"得知本次培训设置AI应 用、无人机拍摄等课程,他难掩期 待,"希望通过系统学习,掌握新

技术工具的使用方法, 让基层能 源人的故事能以更鲜活的形式传

刚入职陕煤运销集团秦岭数 字科技有限责任公司的郑硕,此次 是公司重点推荐的参训学员。谈 及日常宣传工作的困惑,他直言企 业宣传存在"对内聚焦多、对外延 伸少"的问题:"我们平时的稿件多 围绕公司内部会议、学习活动或文 学创作, 虽然能反映内部动态, 但 深入一线报道的机会有限。"他表 示,"希望借助这次培训,学习如何 策划走访类报道,用更接地气的视 角展现基层风貌,让企业宣传更有 温度。

来自教育领域的参训学员同样 带着"补短板、强技能"的目标而来。 咸阳市秦都区彩虹第三学校品宣负 责人杨菲日常主要负责学校宣传素 材的二次汇编,"学校提供的素材涵 盖教育教学、德育活动两大板块,但 我们在原创稿件撰写上能力较弱, 尤其是教育教学类内容,很难用有 深度的文字展现学校的教学特色。 此次培训中,基层新闻稿件写作的 相关课程让她格外关注,"希望通过 学习提升文字表达与冼颢策划能 力,未来能牵头打造更具辨识度的



11月24日 参加学习的诵讯员陆续抵达培训驻地。 本报记者 马昭摄

咸阳启迪中学干事米海岩则聚 焦短视频传播效果的优化。拥有多 年新闻传媒从业经历的他,如今负 责学校短视频制作,却常因"抓不住 家长关注点"而困扰:"明明在拍摄 上很用心,但作品播放量始终不理 想,后来发现是没能精准捕捉家长 关心的教育热点、校园动态。"他期 待在培训中得到老师点拨,"希望学

习如何让短视频既能展现学校风 采,又能引发家长共鸣,提升宣传的 实效性。

本次培训将围绕AI技术应用、 新媒体写作、短视频创作、无人机拍 摄等核心内容,邀请资深媒体人、行 业专家开展专题授课,通过理论讲 解与案例分析相结合的方式,帮助 基层通讯员提升专业技能。

本报记者 石喻涵

2025年西安市秦腔艺术 专业技能竞赛开赛

www.sanqin.com

本报讯(记者 夏明勤)11月 24日,"2025年西安市秦腔艺术 专业技能竞赛"正式启动,这场 以"展现秦腔技艺,综放艺术繁 花"为主题的专业赛事,将为古 城秦腔注入青春动能。

作为承载三秦大地2000余 年文化记忆的国家级非物质文 化遗产,秦腔艺术再迎传承新契 机。本次竞赛由西安市文化和 旅游局、西安市总丁会、西安曲 江新区管理委员会联合主办,西 安演艺集团有限公司承办, 秉持 "以赛促练、以赛促艺、以赛育人" 理念,为全市秦腔艺术工作者搭 建起展示才华、切磋技艺的专业 平台。赛事旨在通过技能比拼全 面加强秦腔人才队伍建设,提升 院团业务能力与艺术素养,推动 这一中国戏曲"根脉艺术"在新 时代守正创新、薪火相传。

竞赛活动将持续至12月。 参赛对象覆盖西安市、区(具)各 秦腔专业院团45岁以下(含45 岁)在职人员,涵盖三大核心类 别:表演类聚焦"唱、念、做、打" 综合技艺展现,尽显秦腔角色行 当的程式魅力:演奏类着重凸显 秦腔音乐独特韵味与精湛演奏 功底:创作类则面向编剧、导演、 作曲、舞美设计等领域,展示原 创作品与前沿创作理念。

■ 三秦学生记者·校园

责编:黄美茹 组版:王震 校检:公大年 曹李力

探索小学思政教育新路径

全国小学骨干校长新时代深化思政教育一体化实践研讨活动在两安举行

本报讯(记者农思思张蓉)11月 22日,全国小学骨干校长新时代深化 思政教育一体化实践研讨活动在两 安市实验小学举行。此次活动由教 育部小学校长培训中心、陕西省中小 学校长幼儿园园长培训中心主办,西 安市教育科学研究院、西安市新城区 教育局、西安市实验小学教育集团联 合举办,以"深研学科思政范式共相 课程育人使命"为主题,探索小学思 政教育创新发展的有效路径。

本次研讨会,着力推动思政教 育从规模发展向质量提升转变,通 过专家引领、经验分享等多元形式,

搭建高水平交流平台,推广成功经 验,构建更加系统、科学的育人体 系。参会校长、师生代表参观了西 安市实验小学办学成果展,了解该 校在思政教育领域的创新探索。在 师生素养展示环节,该校学生通过 情景剧展演、师生朗诵等丰富多彩 的形式,展现了新时代少年儿童坚 定理想信念、砥砺品格修养的精神 风貌,生动体现了该校育人理念在 基层学校的扎实落地。

西安市实验小学校长张蓉表 示,学校将思政教育作为铸魂育人 的核心工程,秉承"以德育德,成人

成才"的育人理念,探索出"学科思 政+实践育人"的融合模式。通过尚 德课程体系,将崇德、启智、润美、健 体、尚劳的育人目标具象化为课程图 谱,构建起"课程育人一文化育人一 实践育人"三位一体的育人体系。 既注重培养学生的知识能力,又着 力塑造学生的品格修养,让真善美 的种子在孩子们心中生根发芽。

在专题研讨环节,北京师范大 学研究员吴晓云作了题为《关于深化 新时代思想政治教育一体化建设的 思考》的主旨报告,从理论高度对思 政教育一体化建设进行了系统阐述。

此外,由西安市实验小学发起 的"全国学科思政实验学校校长实 践研究共同体"正式成立。这一创 新平台将整合全国优质教育资源, 建立常态化研究机制,为推动思政 教育高质量发展提供持续支撑,探 索小学学科思政教育实施的有效

同时,由西安市实验小学发起 的"全国小学骨干校长思政教育一 体化实践研究共同体"正式成立。 这将为整合优质资源,探索小学思 政教育的有效路径、推动基础教育 高质量发展注入新动能。

西安工程大学 "青春杯"篮球赛落幕

本报讯(记者 郭子荻)近日,为 期近一个月的西安工程大学第39 届学生"青春杯"篮球赛在临潼校区 篮球场收官。本届比赛吸引了全校 22 支本硕生代表队(男队13支、女 队9支)200余名学子同台竞技,在 赛场上奏响青春奋讲之歌。

从小组赛的激烈角逐到淘汰 赛的强强对决,各参赛队伍秉持 '友谊第一、比赛第二"的赛风,充 分展现了当代大学生朝气蓬勃、 奋勇争先的精神风貌。最终,该 校电子信息学院、计算机科学学 院、纺织科学与工程学院、理学院 斩获男子组前四名。该校理学院、 城市规划与市政工程学院、电子信 息学院、服装设计与艺术学院位居 女子组前列。

陕西师范大学浐灞国际港实验小学

举行队列广播操比赛暨三跳运动会

本报讯(王顺)11月20日,陕西 师范大学浐灞国际港实验小学的操 场上彩旗飘扬、人声鼎沸。全校师 生及家长代表齐聚一堂,共同迎来 学校首届队列广播操比赛暨三跳 运动会的开幕。此次活动既是对 学生身体素质的全面检阅,也是学 校体育工作成果和师生精神风貌 的集中展示。

本次运动会为期两天,涵盖队 列广播操表演及"三跳"运动(跳绳、 踢毽子、跳皮筋)等多个项目。其 中,"三跳"项目设置丰富多样,有一 分钟短绳二摇、一分钟短绳竞速等

个人速度与耐力的比拼,还有一分 钟一带一、混合一长"8"字跳等团队 协作与默契的考验。

开幕式上,同学们的表演精彩 纷呈。低年级和高年级的皮筋舞 表演将跳跃力量与舞蹈完美融合, 小小皮筋在同学们脚下变幻出无

陕西师范大学西安市浐灞教育 集团总校长兼陕西师范大学浐灞国 际港实验小学校长魏展利表示,此 次运动会不仅为学生提供了展示自 我、锤炼意志的舞台,更推动了学校 体育工作的蓬勃发展。



西安科技大学高新学院 技能竞赛获佳绩

本报讯(记者杨琪)近日,"2025 年西安市高技能人才职业技能竞赛 之碳排放管理员赛项"决赛落幕。 西安科技大学高新学院科技与工程 学院城市建设系学子凭借扎实的专 业能力与稳定的竞技状态,从全市 晋级决赛的选手中脱颖而出,成功 斩获两项优胜奖

此次获奖,既是对学子个人能 力的肯定,也是该校长期对接行业 需求、培养应用型绿色低碳人才的 成果体现。